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ATA DE REUNIÃO 
 
ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPI DOS ATOS ANTIDEMOCRÁTICOS DO DF PARA
INVESTIGAR OS ATOS OCORRIDOS EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022 E 08 DE JANEIRO DE
2023, ESPECIALMENTE CONTRA OS PODERES DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL.
Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de 2023, às dez horas e dois minutos, no plenário da Câmara
Legislativa do Distrito Federal – CLDF, tendo sido verificada a existência de quórum, é aberta pelo
senhor Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar os atos
antidemocráticos realizados nos dias 12 de dezembro de 2022 e 08 de janeiro de 2023, especialmente
contra os Poderes da República Federativa do Brasil, Deputado Chico Vigilante, a 22ª Reunião Ordinária
da CPI. Participam da reunião, além do presidente, os Deputados Hermeto, Fábio Felix, Gabriel Magno,
Jaqueline Silva, Pastor Daniel de Castro, Paula Belmonte e Thiago Manzoni. Ausentes, os Deputados
Robério Negreiros e Joaquim Roriz Neto. Item I – Da Pauta – Expediente: Leitura, discussão e votação
da Ata da 21ª Reunião Ordinária, de 17/08/2023. Tendo em vista a divulgação prévia, a Ata foi
considerada lida e aprovada. Resultado: ata aprovada por 5 votos favoráveis. Houve 2 ausências. Item
II – Da Pauta: Comunicados: não há comunicados por parte do relator, Deputado Hermeto. Item III –
Da Pauta: Requerimentos Administrativos para discussão e votação: 1. Requerimento nº 196/2023, que
“Solicita ao Comando Militar do Planalto para que encaminhe a esta Comissão Parlamentar de Inquérito
cópia do Ofício 113 – COp/CMP”, de autoria do Deputado Hermeto. Resultado: requerimento aprovado
por 5 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 2. Requerimento nº 197/2023, que “Solicita ao Gabinete de
Segurança Institucional que preste todas as informações atinentes aos atos de vandalismo do dia
08/01/2023, esclarecendo para tanto sobre os procedimentos adotados na segurança das instalações
do Palácio do Planalto, incluindo os respectivos documentos comprobatórios, ‘Plano Escudo’, o
responsável pelo planejamento da segurança do Palácio do Planalto, a classificação de risco dada ao
movimento, informações de inteligência recebidas da ABIN (Relatórios e Alertas de Inteligência),
efetivo destacado para proteção do prédio, eventual reforço, assim como outras informações”, de
autoria do Deputado Hermeto. Resultado: requerimento aprovado por 5 votos favoráveis. Houve 2
ausências. 3. Requerimento nº 198/2023, que “ Requer a convocação do senhor Walter Delgatti Neto,
na condição de testemunha, para prestar depoimento a respeito de acontecimentos relacionados aos
atos antidemocráticos do dia 8 de janeiro de 2023”, de autoria do Deputado Gabriel Magno. Fazem uso
da palavra, para discutir, o autor do requerimento e o Deputado Pastor Daniel de Castro. Resultado:
requerimento aprovado por 5 votos favoráveis. Houve 2 ausências. O presidente, Deputado Chico
Vigilante, comunica que os deputados membros da CPI assinaram requerimento lido em Plenário no dia
22 de agosto do corrente ano para prorrogação dos trabalhos desta Comissão Parlamentar de Inquérito
por 90 dias. Segundo o presidente, são muitos os fatos que ainda devem ser investigados, sendo
necessário aprofundar em novas provas e realizar as oitivas já aprovadas. A sociedade de Brasília e o
Brasil esperam por respostas e por isso a CPI está prorrogada. O presidente informa que hoje será
ouvido o senhor Mauro César Barbosa Cid, tenente-coronel do Exército Brasileiro. Na próxima semana,
dia 31 de agosto, serão ouvidas duas testemunhas: o senhor Armando Valentin Settin Lopes de
Andrade e o senhor José Acácio Serere Xavante. Neste dia 31, por serem duas oitivas, a reunião
começará às 9h. O Deputado Pastor Daniel de Castro comunica que não estará presente na próxima
reunião. Item IV – Da Pauta: Oitiva de Depoente: 1 Oitiva do Senhor Mauro César Barbosa Cid,
Tenente-Coronel do Exército Brasileiro. O requerimento que trata dessa convocação é o 153/2023, de
autoria do Deputado Fábio Felix. O presidente esclarece que o inquirido está diante de uma Comissão
Parlamentar de Inquérito na condição de testemunha e, como tal, tem o dever de dizer a verdade, sob
pena de incorrer em crime previsto no art. 342 do Código Penal. Apesar disso, o presidente esclarece
que, caso tenha envolvimento com os fatos ora investigados, terá o direito de permanecer em silêncio,
de não produzir provas contra si mesmo e de ser assistido por advogado. O senhor Mauro César
Barbosa Cid informa estar acompanhado por advogado, a quem é concedida a palavra. O Dr Cézar
Roberto Bitencourt cumprimenta o parlamento, informa da sua satisfação de estar presente na CPI e
comunica que seu cliente não é testemunha, é investigado e, nessa condição, tem direito ao silêncio. O
presidente, Deputado Chico Vigilante, informa que o tenente-coronel é testemunha e concede a palavra
para que ele possa fazer suas considerações iniciais. O senhor Mauro Cid, ao final de sua fala,
comunica que fará uso de seu direito constitucional ao silêncio. Fazem uso da palavra para interrogar
ou se manifestar, os deputados Chico Vigilante, Hermeto, Fábio Felix, Pastor Daniel de Castro, Gabriel
Magno e Paula Belmonte A reunião é suspensa ás 11h54min, sendo reaberta às 12h16min. Fazem seus
questionamentos ou suas considerações, os Deputados Thiago Manzoni e Max Maciel. Durante a oitiva,
o depoente responde a uma única pergunta, formulada pelo Deputado Pastor Daniel de Castro,
manifestando, em todas as demais, a opção por permanecer em silêncio. Antes de encerrar, o
presidente conceda a palavra ao advogado, Dr César Roberto Bittencourt e, nada mais havendo a
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tratar, às 12h50min, declara encerrada a 22ª Reunião Ordinária da CPI dos Atos Antidemocráticos do
DF. Eu, Sarah Vasconcelos, Secretária da CPI, lavro a presente Ata que, após ser lida e aprovada, será
assinada pelo Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito dos Atos Antidemocráticos do DF.
 

Brasília, 24 de agosto de 2023.
 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE
Presidente da CPI dos Atos Antidemocráticos do DF
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COMUNICADO 
CANCELAMENTO DE REUNIÃO

 
De ordem da Excelentíssima Senhora Presidente da Comissão de Fiscalização, Governança,

Transparência e Controle, Deputada Paula Belmonte, no uso das atribuições previstas no art. 78 do
RI/CLDF, torna público aos Senhores Deputados membros desta Comissão e a todos os interessados
o Cancelamento da 4ª Reunião Extraordinária que seria realizada no dia 1º de setembro de 2023,
às 14h (quatorze horas), na sala de reunião das comissões.

 
Brasília, 31 de agosto de 2023.

 
DANIEL JÜRGEN PLATTNER FERNANDEZ

Secretário da Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle - Substituto
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